

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й № 295 (11879) Воскресенье, 16 декабря 1962 года. Цена 2 коп.

ТРУДОМ КРЕПИТЬ ДЕЛО МИРА

ВО ИМЯ МИРА И КОММУНИЗМА

МННСК, 14 декабря. (ТАСС). Многотысячный коллектив минских тракторозаводов с огромным интересом знакомится с докладом товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. Рабочие, инженеры, техники и служащие единодушно одобряют миролюбивую внешнюю политику Советского правительства. Они вдохновенно трудятся на своем посту во имя мира и коммунизма.

Мастер второго механического цеха И. Гомеза призвал своих товарищей по работе к досрочному выполнению заказа кубинских друзей.

— Советско-кубинская дружба нерушима, — сказал он. — И мы сделаем все, чтобы помочь нашим друзьям. Мы знаем, что на Кубе созревает второй урожай. Долг коллектива нашего завода — изготовить и отправить досрочно кубинским товарищам тракторы «Беларусь».

МТЗ-50П. И мы справляемся с этой задачей.

Как и все советские люди, тракторозаводцы гордятся результатами решительных действий Советского правительства в борьбе за мир, сказал в беседе с товарищами знатный сталевар В. Щербина. Хочется еще лучше работать во имя укрепления могущества нашей Родины, мира на земле. Я уже завершил свое годовое задание по выплавке металла и дал сверх плана 528 тонн стали. Не отстают и мои товарищи. Завершил годовую план, более 500 тонн сверхпланового металла выдал сталевар Г. Шишко, 487 тонн — сталевар В. Нестерович.

На всех производственных участках завода кипит напряженный труд. Тракторозаводцы делают ответ на призыв Коммунистической партии удвоить усилия для выполнения заданий семилетки.

С МЫСЛЯМИ О МИРЕ

— Наши мысли о мире выразил на сессии Верховного Совета СССР Никита Сергеевич Хрущев, — так говорят рабочие нашего цеха.

Примером для многих стал труд рабочих-ремонтников, которых возглавляет механик цеха тов. Бразуль. Немало делают члены этого коллектива коммунистического труда активные рационализаторы гг. Киселев, Вышемирский, Кологривов и другие. В дни работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС они досрочно внедрили в

производство новое оборудование, позволившее на 30 процентов повысить производительность труда на такой операции, как предварительная обработка сепаратора. Сейчас, заканчивая монтаж модернизированной центробежной машины для литья сепараторов, они обещают до конца года внедрить ее в производство.

А. МАРТЫНОВ, мастер цеха железнодорожных подшипников Томского подшипникового завода.

Поэма о Казахстане

Концерт казахских артистов в Кремлевском Дворце съездов

Казахстанская земля — земля металла, угля, покоренной целины — словно распахнула свой простор на встречу людям, пришедшим 14 декабря в Кремлевский Дворец съездов. Классическая мелодия Курмангазы «Золотая степь» в исполнении оркестра народных инструментов (дирижер Ф. Мансуров) открыла концерт.

Любимые в народе песни исполнили братья Р. и М. Абдуллин. Это — «Мари Казахстанской Магнитки», Б. Байкадамова, «Люблю тебя, мой край родной» В. Поддельского. Большой успех сопутствовал выступлению хоровой капеллы (дирижер А. Молотов), акыну Г. Курмангаеву, популярной певице Р. Баглановой.

Казахские артисты показали высокое мастерство и в исполнении партий классического репертуара. С. Кутепова и А. Джадиллов, В. Куандеова и В. Васильева — молодые артисты балета из театра имени Абая отлично танцевали на-де-ле и адажио на музыку С. Рахманинова и К. Глюка. Аплодисментами были встречены Р. Джаманова, А. Байкадамова, Е. Серкебаев — солисты Алма-Атин-

ской оперы, широко известные стране.

Любит и знает казахский народ русскую музыку. В этом вновь можно было убедиться, услышав включенные в программу песни «Метелица», «Травушка-муравушка», «Пойду ль я, выйду ль я».

«Поэмой о Казахстане» назвали артисты свое выступление в Москве. На концерте, прошедшем с большим успехом, присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суев, Н. С. Хрущев.

Вместе с руководителями партии и правительства в ложе находились секретари ЦК Компартии Казахстана Н. Джандалиев, Д. Кунаев, Т. И. Соколов, председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР И. Шарипов, председатель Совета Министров Казахстана М. Бейсебаев, секретарь Южно-Казахстанского крайкома партии И. Ю. Усупов, председатель Целинного крайисполкома В. В. Мацкевич. В театре находились также министр культуры СССР Е. А. Фурцева и министр культуры Казахстана Л. Г. Талимжанова. (ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО КОММУНИЗМА В СССР И РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Третий том докладов и выступлений Н. С. Хрущева по вопросам сельского хозяйства

Государственное издательство политической литературы издало третий том докладов и выступлений товарища Н. С. Хрущева под названием «Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства». В него включены доклады, выступления и беседы с января 1958 года по май 1959 года.

Важнейшей вехой в дальнейшем развитии колхозного строя в этот период явилась реорганизация машинно-тракторных станций. В третьем томе публикуются тезисы и доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР 27 марта 1958 года «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

Многие области, края и республики после 1953 года добились больших успехов в увеличении производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, за что были удостоены высоких правительственных наград. В томе публикуются речи Н. С. Хрущева на заседаниях Курского обкома КПСС и облисполкома, Ки-

евского обкома партии и облисполкома, Смоленского обкома КПСС и облисполкома, Рязанского обкома КПСС и облисполкома, Тульского обкома КПСС и облисполкома, Ростовского обкома КПСС и облисполкома, Ставропольского крайкома партии и крайисполкома, Краснодарского крайкома партии и крайисполкома, Центрального Комитета Компартии Украины, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Украинской ССР, посвященных вручению ордена Ленина этим областям, краям и республикам.

В томе опубликованы доклад Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 17 июня 1958 года «Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов», доклад на Пленуме ЦК КПСС 15 декабря 1958 года «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов» и материалы из доклада на вечах-

С большим интересом и глубоким удовлетворением советский народ и трудящиеся всех стран читают доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР и полностью одобряют внешнюю политику Советского правительства.

В октябре 1962 года в результате агрессивных действий империалистов США против Кубы все человечество было поставлено на грань ядерной войны. И только в результате мудрой политики Советского правительства, которую подержало все прогрессивное человечество, истребительная война была предотвращена. Победа ленинской политики мира. Человечество благодарно Советскому правительству за то, что оно проявило величайшую государственную мудрость. Люди всей земли с огромным удовлетворением восприняли слова Н. С. Хрущева о том, что возникшая в связи с кризисом в районе Карибского моря непосредственная угроза мировой ядерной войны отведена.

Этим еще раз подтверждено, что силы, выступающие за мир, в состоя-

нии предотвратить войну и сохранить мир во всем мире.

Единственно правильной внешней политикой, как показал в своем докладе Н. С. Хрущев, является ленинская политика мирного сосуществования, политика мира. Эту политику, вытекающую из самой природы социализма, полностью и целиком поддерживают и одобряют все советские люди, трудящиеся всего мира, все прогрессивное человечество. И в этом залог его огромного успеха.

Доклад Н. С. Хрущева о современном международном положении и внешней политике Советского правительства вызывает у каждого советского человека гордость за нашу могучую Родину — оплот всеобщего мира, повышая нашу трудовую активность в борьбе за успешное претворение в жизнь исторических решений XXII съезда партии, новой Программы КПСС, решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР.

И. СЕМЕНОВ, преподаватель политехнического института.

НЕИЗГЛАДИМОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Доклад Н. С. Хрущева о международном положении и внешней политике Советского Союза на сессии Верховного Совета СССР произвел на колхозников нашей сельхозартели неизгладимое впечатление. Глава Советского правительства выразил в нем чувства и мысли всех советских людей.

Правильно сказал Никита Сергеевич, что всех тех безумцев, кто посягает развязать войну, ожидает такой же беславы конец, как гитлеров, муссолини и других варваров, которые свергли мир в бездну войны.

Советские люди заняты мирным социалистическим трудом. Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и утвержденные Верховным Советом СССР народнохозяйственный план и бюджет на 1963 год открывают путь к новым, более высоким рубежам в пятом году семилетки.

Колхозники нашей сельхозартели стараются трудиться так, чтобы наша Родина была еще богаче, еще могущественнее. Животноводы продали государству 1.670 центнеров мяса при годовом плане 1.620 центнеров. Досрочно выполнены и годовые планы продаж молока; к концу года мы рассчитываем продать государству сверх плана 500 центнеров молока. К 1 декабря птицеводы колхоза продали государству 163 тыс. яиц при годовом плане 150 тыс. штук.

Большие заботы у наших полеводов. Они хотят заложить хорошую основу будущего урожая. На поля вывозятся удобрения, полным ходом реорганизуется техника. Все сельскохозяйственные машины механизаторы дали слово поставить на линейку готовности к 1 марта.

А. ЕПИФАНОВ, главный бухгалтер колхоза имени Ленина Асиновского района.

МОЛОДЫЕ КУКУРУЗОВОДЫ ДЕРЖАТ СОВЕТ

14 марта в г. Томске состоялась областная сессия молодых кукурузоводов нашей области.

На повестке дня один вопрос — об участии комсомольцев и молодежи в выращивании высоких урожаев кукурузы.

С докладом выступил секретарь Томского обкома ВЛКСМ А. М. Сафронов.

Многие молодые кукурузоводы в этом году добились замечательных успехов в выращивании высоких урожаев «королевы полей», сказал он. По итогам года бюро обкома ВЛКСМ первое место в областном соревновании комсомольских и комсомольско-молодежных коллективов по выращиванию высоких урожаев «королевы полей» присудило комсомольской организации Кривошеинского района. Она занесена на областную Доску почета. Комсомольцами Кривошеинского района вручено переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ. По сравнению с прошлым годом в хозяйстве района кукурузного слоса урожайность возросла в 4,8 раза больше. Здесь работают 18 механизированных звеньев по возделыванию кукурузы, 9 из них — комсомольско-молодежные.

Второе место в областном соревновании заняли молодые зырянские кукурузоводы и третье — комсомольцы и молодежь Нарбегского района. Немало потрудились в этом году комсомольцы Асиновского района. Среди хозяйств первое место в соревновании заняли кукурузоводы колхоза «Борьба за коммунизм» Зырянского района, которые с каждого из 250 гектаров кукурузы заложили по 219 центнеров силоса. По 175 центнеров силоса с каждого из 120 гектаров посевов заложили кукурузоводы колхоза «Ясный путь» Кривошеинского района. Молодым кукурузоводам этого хозяйства присуждено второе место в соревновании. На третьем месте — кукурузоводы колхоза «Вперед к коммунизму» Шегарского района.

Лучших результатов в личном соревновании кукурузоводов добились механизатор колхоза имени Кирова Асиновского района А. Данилин, собравший с каждого гектара по 825 центнеров зеленой массы с гектара, В. Пахомов из колхоза имени Ленина (770 центнеров зеленой массы с гектара), А. Визуль из колхоза имени Фрунзе Зырянского района (760 центнеров зеленой массы с гектара). Эти кукурузоводы присуждены первые три места в соревновании.

В числе передовиков соревнования вошли также кукурузоводы В. Иванов и А. Михайлов из Шегарского района, П. Ушаков из Асиновского района, И. Зотов из Кривошеинского района и многие другие молодые механизаторы.

В своих выступлениях участники сессии поделились опытом выращивания высоких урожаев «королевы полей», рассказали о недостатках и ошибках, поделились планами на пятый год семилетки.

С интересом слушали собравшиеся выступления механизатора колхоза имени Кирова Асиновского района Анатолия Данилина.

Анатолий третий год выращивает кукурузу. Особенно хорошего урожая он добился в этом году, собрав с каждого из 100 гектаров по 825 центнеров зеленой массы. Предшественник кукурузы — ячмень.

Весной земля была обработана кувалтатором в двух направлениях, затем прикатана. Все площадь А. Данилин засеял за 7 дней, а пять дней спустя проборонил посевы в три следа. Дважды посевы были прокультивированы с одновременным внесением удобрений. Хорошая обработка поля обеспечила полную чистоту посевов. Вовремя и в короткий срок был убран весь урожай.

— В пятом году семилетки, — сказал А. Данилин, — я обязуюсь вырастить не меньше 850 центнеров зеленой массы с гектара. Причем площадь посева у меня в 1963 году будет увеличена на 50 гектаров. Земля уже подготовлена. Вся площадь вспахана на зябь плугами с предпосевными боронами.

Проконий Либрихт, кукурузовод колхоза «Ясный путь» Кривошеинского района, уверен, что и в северных районах нашей области можно

добиваться высоких урожаев кукурузы, если с душой отнестись к делу.

— С каждого из 120 гектаров, — сказал П. Либрихт, — в этом году я получил по 500 центнеров зеленой массы.

Он также поделился своим опытом. Хорошим механизатором показал себя кукурузовод Василий Минаев из колхоза «Рассвет» Зырянского района. По его инициативе в колхозе выведены кукурузные сеялки были оборудованы тукоразбрасывающие приспособления. Это дало возможность одновременно с семенами высевать в почву минеральные удобрения и гербициды.

— Ядохимикаты, высеянные в почву одновременно с семенами, позволили нам почти полностью ликвидировать проволочника, — сказал В. Минаев в своем выступлении.

В. Минаев собрал с каждого гектара по 712 центнеров кукурузы вместо 700 по обязательству. Он выиграл на соревнование А. Данилина, обязавшись с каждого из ста гектаров вырастить по 725 центнеров зеленой массы.

Всего в прениях выступило 19 человек.

Областной слет молодых кукурузоводов принял участие комсомольцами и молодежью области, занятым возделыванием кукурузы. Участники слета призвали всех молодых кукурузоводов в пятом году семилетки вести борьбу за высокий урожай «королевы полей».

Большая группа участников областного слета молодых кукурузоводов была награждена значками Министрства сельского хозяйства РСФСР «Отличник социалистического соревнования», значками ЦК ВЛКСМ «Лучшему кукурузоводу», почетными грамотами обкома ВЛКСМ и ценными подарками.

В работе слета приняли участие заместитель министра сельского хозяйства РСФСР И. И. Синягин, работник ЦК ВЛКСМ А. А. Кондратенко, начальник областного управления по производству и заготовкам продуктов сельского хозяйства С. В. Ладешиков.

Участники областного совещания молодых кукурузоводов (слева направо): механизаторы Проконий Либрихт (колхоз «Ясный путь» Кривошеинского района), Анатолий Данилин (колхоз имени Кирова Асиновского района), Александр Москвиченок (колхоз имени Крупской Пышно-Троицкого района), Александр Вертова — агроном Томского совхоза, Арвиг Визуль (колхоз имени Фрунзе Зырянского района), Семен Дутов (колхоз «Борьба за коммунизм» Зырянского района), Василий Минаев (колхоз «Рассвет» Зырянского района), Александр Михайлов (колхоз «Вперед к коммунизму» Шегарского района), Николай Коножев (откормсовхоз Шегарского района).

Фото Ф. Хитриновича.

Решения Пленума ЦК партии открывают широкий простор смелой инициативе, творческой инициативе. Мы должны так организовать работу, сказал тов. Павлов, чтобы успешнее помогать партии выполнять главную задачу — создание материально-технической базы коммунизма.

Тов. Павлов напоминает о серьезном ущербе, который нанес комсомолу в тридцатые годы культ личности Сталина. Сталин видел молодежную организацию, как малозначительную, обособленную от основных задач народа. Сталин по многим не доверил комсомолу, прижал его роль и значение, его влияние на труд и жизнь молодежи. На пленуме ЦК комсомол, созданный в те годы по его указанию, решил отказаться от производственного принципа построения комсомола.

Теперь все это позади. В трудовых буднях молодежь проходит высшую школу коммунизма. Существующая структура, однако, не позволяет на новом этапе квалифицированно направлять деятельность первичных организаций. Советовались со всеми Центральными комитетами комсомола союзных республик, областными,

краевыми комитетами, ЦК ВЛКСМ вносит на обсуждение новую структуру комсомольских органов, в основу которой положен производственный принцип.

Руководство комсомольскими организациями колхозов, совхозов, опытных станций, сельскохозяйственных учебных и научно-исследовательских заведений, предприятий, связанных с обслуживанием сельскохозяйственного производства, будет осуществляться комитетом комсомола производственного колхозно-совхозного управления. Для руководства комсомольскими организациями предприятий и строек, расположенных на территориях этих управлений, где нет горкомов ВЛКСМ, предполагается создать зональные (кустовые) промышленно-производственные комсомольские комитеты.

Структура руководства комсомольскими организациями предприятий промышленности, транспорта, строительства, расположенных в городах и пригородных зонах, остается по существу без изменений.

В каждом крае, области предлагается образовать, как правило, две комсомольские организации: краевую (областную) комсомольскую организацию, объединяющую комсомольцев, работающих в промышленности, строительстве, на транспорте, в учебных заведениях и научно-исследовательских институтах, проектных, конструкторских организациях и других учреждениях, обслуживающих эти отрасли производства, и краевую (областную) комсомольскую организацию, объединяющую комсомольцев, работающих в сельской местности.

Докладчик подробно остановился на задачах комсомола в развитии промышленности, особенно на нефтяном комсомоле над «большой химией».

Докладчик призвал комсомольские организации по-прежнему включиться в борьбу за дальнейшее внедрение в сельское хозяйство комплексной механизации трудовых процессов.

В связи с перестройкой создаются исключительно благоприятные возможности для улучшения воспитательной и организаторской работы.

Осуществляя перестройку комсомольских органов, мы должны делать основной упор на внештатный, общественный актив.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС шел большой разговор об усилении партийно-государственного контроля, о восстановлении ленинских принципов его работы. Нет сомнения, сказал тов. Павлов, что комсомольский проектор, который светит все яче, станет надежной общественной опорой партийно-государственного контроля.

Тов. Павлов выразил уверенность, что перестройка структуры комсомола, бесспорно, повысит роль союзов молодежи в решении народнохозяйственных задач, во всей жизни общества, сделает организацию более деловой, боевой, целеустремленной.

В прениях по докладу приняли участие секретарь ЦК ВЛКСМ Украины Ю. Н. Ельченко, секретарь МК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, старейший секретарь «Запорожсталь» И. Ф. Пас, секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ А. С. Куклинор, секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ К. М. Иванов, ткачиха кинешемской фабрики № 2 Ивановской области Л. С. Пустинникова и другие.

Выступающие горячо одобряли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Они поддерживали мероприятия, изложенные в докладе тов. Павлова, и вносили конкретные предложения по перестройке комитетов комсомола.

15 декабря пленум ЦК ВЛКСМ продолжал работу.

Участники областного совещания молодых кукурузоводов (слева направо): механизаторы Проконий Либрихт (колхоз «Ясный путь» Кривошеинского района), Анатолий Данилин (колхоз имени Кирова Асиновского района), Александр Москвиченок (колхоз имени Крупской Пышно-Троицкого района), Александр Вертова — агроном Томского совхоза, Арвиг Визуль (колхоз имени Фрунзе Зырянского района), Семен Дутов (колхоз «Борьба за коммунизм» Зырянского района), Василий Минаев (колхоз «Рассвет» Зырянского района), Александр Михайлов (колхоз «Вперед к коммунизму» Шегарского района), Николай Коножев (откормсовхоз Шегарского района).

Фото Ф. Хитриновича.



Фото Ф. Хитриновича.

ВАЖНОЕ ПОРУЧЕНИЕ



Ленька нес на теплоход большую связку газет, журналов и прочей корреспонденции, накопившейся на кулбазе за время рейса.



Учащиеся девятых — десятых классов школы № 43 г. Томска продолжают производственное обучение в цехах завода «Сибэлектромотор». Молодые строители коммунизма овладевают профессиями слесарей-сборщиков электрических машин, слесарей-инструментальщиков, электромонтеров промышленного оборудования, обмотчиц.

Третий год со старшескласниками занимается мастер Ф. М. Замятин. Ее ученики (слева направо): учащиеся одиннадцатого класса школы № 43 Лариса Каминская, Рита Брестовицкая и мастер Ф. М. Замятин в цехе завода.

Текст и фото Ф. Хитриневича.

Критика и библиография

Радостно глядя на мир

Стихи Василия Казанцева печатались в различных газетах и журналах. Томичи — любители поэзии слушали их на литературных вечерах в исполнении автора. Сейчас вышла из печати первая книга В. Казанцева «В глазах моих небо». И теперь любители поэзии смогут получить более полное представление о творчестве молодого поэта.

Первая книга... Читает ее с особым интересом, желая определить, кто пришел в литературу, о чем пришел. С первой книгой поэт как бы идет на экзамен к беспристрастным и строгим экзаменаторам. Потом у него может быть много таких экзаменов, но этот первый — наиболее волнующий и для него и для читателей.

Итак, перед нами пятьдесят пять стихотворений, вошедших в книгу «В глазах моих небо». И сразу надо сказать — стихи не оставляют читателя равнодушным, волнуют.

Герой В. Казанцева молод. Он молод не только годами, но, главное, душой. Его герой по-своему открывает окружающее, радостными глазами смотрит на яркий, многоцветный и прекрасный мир.

Есть в сборнике небольшое стихотворение «Вещи». Поэт уходит из гостей, и вслед ему шипит веши: Они потешались над жизнью моею.

Над тем, что я этих вещей не имею. Скрипели, хихикали, слышали еле. Горько они не смеялись. Не смеши.

Почему же ласует меданский мирок вещей перед лирическим героем В. Казанцева?

Все дело в том, какой он, этот герой. Да, он молод и только открывает мир. Но по тому, как он смотрит на окружающее, что видит в мире, можно понять, что перед нами. Это наш современник!

Герой В. Казанцева — не нытик, любующийся цветами или вздыхающий о чьем-то непонимании даже самому. Это бодрый, жизнерадостный человек, уверенно шагающий по жизни, труженик, любящий работу, познавший радость труда.

В сборнике нет стихов, в которых поэт пытается по специальному давлению образ современника. Этот образ складывается из отдельных штрихов в разных стихотворениях.

«...Со мной свидания ждешь работа, Мне невозможно не прийти. («Меня ждешь работа»).

Герой В. Казанцева знает цену дружбе. Недаром одной из главных особенностей человеческой души он считает «способность ладонь положить другому». Он чуток к чужой беде или неудаче. Вот стихотворение «Была, что споткнувшись чуть...» Хочется привести его целиком:

Была, что споткнувшись чуть, И тот, кто шел одной тропой, Не то, чтоб руку протянул, — Смеяться будет над тобой.

А мне, не знаю, почему, Когда актер собьется с роли, Неловко станет поневоле И больно так же, как ему.

Это очень «казанцевское» стихотворение: герой говорит о самом сокровенном сердцанно, скупо, но под сдержанностью явно ощущается накал чувств.

Естественно, что такой человек не будет равнодушным и к тому, что творится за пределами родной страны. Буря, пронесшаяся над планетой, волнует его:

На планете — бой. Недаром Иногда в окно мое Даже в стужу веет жаром Обожженных пальм ее.

Василий Казанцев любит родную природу, вольнованно говорит о ее красоте. Много раз воспевали поэты первый снегопад. Это одна из самых «азанцевских» тем. Но, прочитав стихотворение «Шел первый снег», еще

Иван Петрович Ныркин потер ладонями седеющие виски и, брезгливо взглянув на карманные часы, устало откинулся на спинку кресла. За тяжелой дверью кабинета секретарь начальницы пароходства Верочка отстукивала на пишущей машинке последние коротенькие очерки: в открытое окошко доносился шестест молодых топотей, да издавала, со стороны порта, басилли пароходные гудки.

Настроение у Ныркина было приподнятым: в наградном кармане кителя лежал билет на футбольный матч московского «Торпедо» со сборной области.

Неожиданно дверь кабинета открылась, из приемной горлопиво вошла Верочка и, положив на стол перед Ныркиным красивую почтенную грамоту, протараторила:

— Сам Василий срочно просил передать вам!

— Что такое? — недовольно поворочился Иван Петрович. Он медленно водворил на нос очки и посмотрел на грамоту.

«Награждается настоящей грамотой проводника теплохода «Полярный» Мария Галина за добросовестное...» — дальше Ныркин читать не стал и взглянул на подколочный в грамоте листок бумаги.

Рукопись начальница пароходства на нем было написана: «Тов. Ныркин! «Полярный» сейчас стоит в порту. Немедленно вручите. Торжественно. Лично. Исполнения доложите завтра».

Слова «торжественно» и «лично» были жирно подчеркнуты красными карандашом.

Иван Петрович, не торопясь, поднес к глазам часы и почувствовал, как замерло сердце: до начала матча оставалось меньше часа. В какую-то секунду от хорошего настроения начальница отдела кадров не осталось и следа. Несмотря на свою грузную комплекцию, Ныркин вскочил с кресла и, крикнув Верочке: «Срочно машину!», торопливо начал заталкивать в стол служебные бумаги.

Через десять минут управленческая «Волга» резко затормозила перед воротами речного порта. Гудки хлопнули дверей, Ныркин сбросил из машины и почти бегом бросился к проходной.

За время пути от управления пароходства до порта Иван Петрович разработал сверхоперативный план вручения грамоты. Все вышло быстро и хорошо. Не получалось только торжественности. «Сойдет и без этого...», — решил Иван Петрович и чуть было не сбил с ног вышедшую из за проходной порта старшую. В спешке позабыл извиниться. Иван Петрович по инерции сделал несколько шагов, но вдруг остановился, внезапно осененный мыслью.

Продлежь! — обернувшись спросил он старшуху, показывая на цветы в ее корзинке.

— Продаю, голубчик, продаю, — заикалась головой старшуха. — Сколько стоит?

— Букетик — рубль, все цветочки с корзинкой — пять. — Пять рублей? — изумился Ныркин. — Да на тебе, бабка, криста не!

— Ты пойдешь сам за ними походи, голубчик! — сделала обиженную мину старшуха. — Тогда и говорить будем!

После выступления газеты «Красное знамя»

«Дома без гарантии»

Под таким заголовком 18 октября в нашей газете была опубликована статья, в которой высказались многочисленные факты низкого качества работ на строительных объектах.

Управляющий трестом «Жилстрой» тов. Гиндик и секретарь партийного комитета треста тов. Белевский сообщили, что статья обобщалась на расширенном совещании в партийном комитете треста с участием представителей субординированных организаций. Все факты, изложенные в статье, признаны правильными.

Разработаны конкретные мероприятия по улучшению качества строительных работ. Будет возобновлена деятельность общественных инспекторов по качеству работ. Во всех управлениях созданы общественные комиссии по контролю за качеством строительства. Усилен контроль со стороны треста за строгим соблюдением совмещенных графиков работ.

«Дорожить честью строителя»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 14 ноября. В ней отмечалось низкое качество строительства в СУ-22 треста «Томлеселдорстрой».

Главный инженер треста «Томлеселдорстрой» тов. Кошкин сообщил, что корреспонденция опубликована на открытом партийном собрании СУ-22. Факты, отмеченные в ней, полностью подтвердились. Сейчас приняты меры для устранения недостатков в уже сданных домах и разработаны мероприятия по улучшению организации труда на строительных объектах, повышения ответственности строителей за качество работ.

Создана общественная комиссия по контролю за качеством строительных работ. Организованы кружки повышения квалификации рабочих ведущих профессий и изучения технических условий. Занятия в кружках уже проводятся.

Приказом по СУ-22 на прораба тов. Красильникова за низкое качество работ наложено административное взыскание.

Ныркин хотел поговориться, но безнадежно махнул рукой, сунул старую денюжку в карман, помахав пальцем перед ее носом, пригрозил: — Попадешь, бабка, за спекуляцию!

Порт встретил Ныркина разногласным шумом. Иван Петрович торопливо оглядел причальную стенку. «Полярный» стоял у самого дальнего причала.

«Вот уж не повезет», — только было подумал Ныркин и тут же увидел, что к проходной подползает два ретника в парадных костюмах с золотыми нашивками на рукавах. Иван Петрович поправил очки и почувствовал, как радостно застучало сердце.

Он узнал капитана «Полярного» Невальцева и его старшего помощника. Взглянув на часы, Иван Петрович облегченно вздохнул и устало прислонился плечом к штабелю каких-то ящиков, сложенных у проходной.

— Я его по всему порту разыскиваю, а он прогуливается, — еще издавна шутливо заговорил Ныркин.

— До отхода в рейс, целых два часа! — пододвинувшись, ответил с улыбкой Невальцев, а старпом добавил:

— К рейсу подготовились и пошли, так сказать, по личным делам...

— Дело вот в чем, Алексей Михайлович, — не теряя времени, начал официально Ныркин. — Проводника нашего теплохода Галинку нужно срочно вручить почетную грамоту. — Поминишь, ты ее представлял? Это распоряжение начальница пароходства, и сам понимаешь, нужно выполнить его на высоте! Я хотел вручить лично, но, к сожалению, мне нужно через полчаса быть на одном вагоне...»

Ныркин напустился. — Короче говоря, Алексей Михайлович, я поручаю это дело тебе!

С этими словами Иван Петрович передал Невальцеву аккуратно завернутую в газету грамоту и, подая корзиночку с ландышами, добавил:

— А это лично от меня. Для торжественности. — ответил капитан.

— Только обязательно до отхода в рейс вручить! — строго предупредил Ныркин, энергично тряхнул по прощанию обом руки и заторопился к проходной.

Оставшись один, капитан и старший помощник переглянулись. Капитан посмотрел на часы, сказал, обращаясь к старпому:

— Георгий Степанович, а человек семейный. Сам понимаешь, что перед рейсом нужно побывать дома. Тебе спешить некуда. Верни грамоту и цветы, бери куртку на теплоход и... со всеми почестями! Попад!

Добродушная улыбка с лица старпомо медленно начала сползать. Он хотел сообщить капитану, что за воротами порта его ждет стройная блондинка Леночка, но Невальцев уже сунул ему в руки корзинку с цветами, и старпом ничего не оставалось делать, как выполнять распоряжение.

Неизвестно, как организовал бы старпом вручение грамоты. Но тут на горизонте появился матрос «Полярного» Ленька Желобков.

Небольшого роста, в темных, подпоясанных широким ремнем с пуговицей флотских брюках, подоспавший к матросу Ленька Желобков.

У тех, кому мы посвящаем эту корреспонденцию, своя особая точка зрения на критику в печати. В душе они целиком и полностью солидарны с такими стихотворными строчками:

«...Нам нужны Подобрее Шеррины И так же Тоголи, Чубы нас не трогали».

Ну, а если их все же затронули в газете, тогда они не декларируют стихи поэта о критике, которая нужна, «как человеку кислород, как свежий воздух комнате», а встречают ее в штыки. У каждого из них свои методы, но цель одна.

ОПРОВЕРГАТЕЛИ

Он — сторонник любовной атаки, не брезгуя никакими средствами, опровергатель пытается доказать, что черное есть белое. Его главный козырь — спекуляция на чутком, внимательном отношении к человеку.

Атака идет под прикрытием словесного тумана. Высокопарными выражениями опровергатель пишет о своей будто бы пламенной любви к печати, а далее следует неизменное «но».

Желая выкрутиться, опровергатель рисует автопортрет, не жалея красок, и выглядит безупречным рыцарем.

Он не рассчитывает только на то, что, затронув чувствительные душевные струны, сумеет обвести вокруг пальца. Нужны веские аргументы. И к письму прилагаются справки.

Второго сентября 1962 года в газете «Красное знамя» была опубликована корреспонденция «Волшебные чары». В ней рассказывалось о том, что некоторые мастера Каргасковского ремонтно-строительного участка допускали приписки в нарядах. Делал это и мастер И. С. Ткачук.

Через 20 дней был издан приказ по Каргасковскому колхозу коммунальных предприятий. В нем перечисля-

— Привет! — ответил Ленька и галантно протянул красавице маленький букетик ландышей. — От имени завкома, месткома и лично от меня!

— Из-за такого букетика ты мне мешал работать? — обижено надула губки Званцева. Тогда Ленька великодушным жестом протянул Званцевой всю корзинку.

— Берн, сколько хочешь. Не долго думая, она выхватила цветы и с тренированной ловкостью подхватила на краи, помаха Леньке рукой из набины. Ленька растерянно взглянул в корзинку: на ее дне лежало только несколько осыпавшихся лепестков.

— Наташка! Верни половинку! — задрал голову, крикнул Ленька. — Мне Галинкой надо грамоту вручить!

— Какую грамоту? — Почетную!

— Кто это додумался тебе такое ответственное дело поручить? — Кто? А ты как думаешь! — выпливал гурь, похвастался Ленька и уже умоляюще попросил: — Слышь, Наташка, верни цветы, а то от старпомо мне нагорит.

Званцева послала Леньке воздушный поцелуй и передвинула какой-то рычаг. Кран заурчал и угрожающе двинулся на Леньку. Ленька отскочил в сторону, прошел несколько шагов за краном, утوراивая Званцеву. Та смотрела на Леньку и улыбалась.

Второго штурмана Ленька нашел в каюте. Он сидел за столом и читал книгу. Получив разрешение, Ленька переагутил порог и, протянув штурману измятую грамоту, выпалил:

— Старпом приказал немедленно вручить Галинку! — Что это? — удивленно спросил штурман, развернул газету и, прочитав грамоту, улыбнулся: — Ты сам не мог передать Галинку?

— Конечно, мог, — обиделся Ленька, — но старпом приказал только через... нас это сделать... Чтобы торжественно...

— Сейчас митинг соберем, — недовольно проговорил штурман и, уткнувшись опять в книгу, приказал: — Позови Галинку!

Через несколько минут после этого проводница «Полярного» Маша Галинка уже вышла из каюты штурмана, держа в руке свернутую трубочкой грамоту. Вид у нее был растерянный, а из глаз, кааало, вот-вот брызнут слезы.

— Машенька, с тобой причитаешь! — попросил Ленька. — Попробуй было пошутить Желобков, но обычно бойкая на язык Галинка махнула рукой и, отворнувшись, прошла мимо него.

А на следующее утро Иван Петрович Ныркин докладывал начальнику пароходства:

— По вашему указанию, Александр Васильевич, почетная грамота проводнице теплохода «Полярный» вручена.

— В торжественной обстановке? — Так точно, — не моргнув глазом, подтвердил Ныркин. — Даже с цветами.

— Хорошо, — удовлетворенно проговорил начальник пароходства и посмотрел на Ныркина. — А то кое-где это дело проводят формально, без привлечения общественности.

Всегда почтительный к старшим по должности, Иван Петрович глухо кашлянул и, отведя взгляд от глаза начальника, начал торопливо искать что-то в папке, которую до этого небрежно держал в руках.

М. ЧЕРНЕНКО.



ВЕЩЕСТВА СОЕДИНЯЮТ... РАДИОАКТИВНЫМ ОБЛУЧЕНИЕМ

Синтетические вещества или металлы, которые до сих пор невозможно было ни склеить, ни спаять, можно прочно соединять друг с другом при помощи радиоактивного облучения медленными нейтронами. Этот новый метод разработан группой сотрудников Института химической физики Академии наук СССР. На свариваемые поверхности материалов в небольших количествах наносится соединение лития или бора. При облучении нейтронами в этих химических элементах возникает ядерная реакция. Край свариваемых материалов за миллиардные доли секунды разогреваются до нескольких сотен и даже тысяч градусов. Происходит сварка.

В современной технике возникает необходимость соединения между собой стекла с пластмассой, двух разных видов синтетических пластмасс, резины и синтетического волокна. Для этого предложены специальные тонкие пленки из полистирола с добавлением бора.

СТАЛЬ ВМЕСТО БРОНЗЫ

На токарно-револьверных станках для переключения цанговых зажимов стоят бронзовые кольца, которые часто выходят из строя. Рационализаторы завода «Красный Аксай» Ростовской области предложили заменить бронзовые кольца стальными с текстолитовой прокладкой. Бронзовые кольца менялись 4 раза в месяц. Новые кольца работают без ремонта больше года.

ШИФ-БОРМАШИНА

В наильоне Латвийской ССР на ВДНХ представлена шиф-бормашина для инструментальной обработки деталей. Этой машиной можно вручную выполнять фрезерную обработку, шлифование, притирку и полировку. В местах, недоступных при обработке на фрезерных, шлифовальных и полировальных станках, для этого достаточно заменить фрезу абразивным напильником или полировальным кругом.

Прозводительность труда при внедрении такой машины увеличилась в десятки раз. Шиф-бормашина можно обрабатывать детали оборудования и оснастки после заварки или напайки поврежденных мест протекими или твердосплавными электродами, а также выполнять ремонт деталей оборудования, приборов, различных видов оснастки и инструмента в закаленном состоянии.

РЕЗИНА ПРЕДОХРАНЯЕТ МЕТАЛЛ

На промышленных предприятиях Казахстана широкое применение находят детали с резиновым покрытием — гуммированные. В абразивных и абразивных средах они работают в десятки раз дольше деталей, сделанных целиком из чугуна.

„ЗАКЛЯТЫЕ ДРУЗЬЯ“ КРИТИКИ

что практически «осуществляется» — об этом в ответе удамливается. Словом, «догадаться, мол,

во говорит хотя бы такое авторитетное разъяснение:

«Что касается моих личных позиций, — пишет он, — сообщаю, что для себя я их не шил, а были изготовлены для моего сына».

Решив, что таким сокрушительным аргументом он опроверг критическое выступление газеты, И. Миронов потребовал реабилитации.

Корреспонденту обеспокоило бюро Молчановского райкома КПСС. Оно признало критику в адрес руководителя райпрокомбината правильной и наложило строгое партийное взыскание на И. Миронова.

Живые словесные хитроплетения опровергателей, их попытки запутать дело преследуют одну цель — зажать критику.

ЛОБИТЕЛИ ОТПИСОК

В отличие от опровергателей они не сторонники открытого выступления против критики в печати. Зачем напрасно ломать копья, если факты, как говорится, налицо, — расуждают они, — лучше признать критику правильной и... отписаться.

Многие томичи писали в газету «Красное знамя» о медленном выполнении заказов фабрики химической чистки одежды и другими предприятиями бытового обслуживания. О фактах волокиты при выполнении заказов говорилось в корреспонденции «Неопытные тренеры», опубликованной в «Красном знамени» 14 октября. Через полтора месяца начальник областного управления бытового обслуживания тов. Постнов ответил на корреспонденцию в тоне скороговорки:

«Проверена работа каждого отделения фабрики, внесены предложения. На специальном производственном совещании все это было рассмотрено, поделено, сейчас осомуществляется».

Какие конкретно предложения были внесены по улучшению работы фабрики химической чистки одежды,

сама». Словом, «догадаться, мол,

По форме у любителей отписок все правильно. Критика признается справедливой: «все факты в статье полностью соответствуют действительности». Но греш цена такому признанию, если оно не подкреплено практическими результатами по устранению недостатков.

МОЛЧАЛЬНИКИ

Они не мучат тропы и молния в адрес авторов корреспонденций, не пытаются бурным натиском опровергнуть критические выступления газет, не прибегают к хитрым изворотливым приемам отписок.

Они молчат. Но их молчание говорит красноречивее слов.

Этим способом молчаливки выражают свое пренебрежение к критике. Они пытаются парализовать ее действие.

На такой позиции стоят, например, руководители Томской пассажирской автотранспортной конторы. Им было послано несколько писем. В них сообщалось о грубости некоторых кондукторов и плохом обслуживании пассажиров. Но руководители конторы отмачиваются.

Этот «заговор молчания» поддерживают и руководители Томского областного автотреста. Они также не ответили на несколько писем читателей.

Хранит «горло» молчанье завком завода «Сибэлектромотор», которому направлено два письма.

Более 20 писем замариновано в папках отделов Томского горисполкома.

Опровергатели, любители отписок и молчаливки — опасные враги критики. Нужно в зародыше пресекать попытки зажима критики, призывать к порядку любителей отписок, молчаливков, тех, кто пытается ослабить действенность критических выступлений трудящихся.

С. ХОДОР.

По Томску и области

Годовой план — досрочно Новая премьера областного театра

С подъемом трудятся в четвертом году семилетки работники Бакчарского райпромкомбината. К 1 декабря коллектив предприятия выполнил годовую программу по выпуску валовой продукции на 107,9 процента. Впереди — мебельный, сапого-валальный, швейный, лесозаготовительный цехи.

Добрый влад в досрочное завершение годового плана внесли рабочие-рационализаторы. Так, по их предложению изготовлены и установлены торцовочный и шлифовальный станки, маятниковая пила.

Значительно повысилась производительность труда в сапого-валальном цехе, улучшилось качество кирпича.

До конца года рабочие райпромкомбината решили выпустить сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей.

М. САЛОМАТОВ.



Томский драматический театр показал свою новую работу — «Девять нераспечатанных писем» — постановку пьесы Михаила Шатрова.

Спектакль поставлен главным режиссером театра М. А. Юбо и оформлен художником В. В. Нестеровым. Это новая удача творческой молодежи театра. Молодежь играет все главные роли в спектакле. В новой рабо-

те театра заняты артисты С. Навлякина, Д. Саломатин, С. Кибицкая, В. Богданов, В. Сазонтов, Д. Ковнат и другие.

Премьера горячо принята томским зрителем.

На снимке: сцена из спектакля «Волода» — артист Д. Саломатин, Мариша — артистка С. Навлякина.

Фото В. Красинского.

В ЧАЙНСКОМ РАЙОНЕ

1.265 КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ
В нынешнем году жители села Подгорное получили 1.265 квадратных метров жилой площади. Это столько, сколько здесь было сделано в эксплуатацию за пять предыдущих лет. Жилье возводили кон-

тора коммунальных предприятий и благоустройства, а также межколхозная строительная организация. Среди сельских новостроек — двухэтажные кирпичные дома городского типа с водяным отоплением.

В нескольких котлорах связи действуют автоматы, продающие художественные почтовые открытки. Всего поступило их 33. В будущем году «семейство» механических продавцов пополнится автоматами для продажи конвертов.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ГОСТИ

В Бакчарском Доме культуры побывал коллектив художественной самодеятельности Шегарского районного Дома культуры.

Программа концерта была разнообразной и интересной. Хорошее впечатление оставил эстрадный ансамбль шегарцев.

А. ИГНАТОВСКИЙ.

Университет краеведения

В Томске организуется народный университет краеведения. Он ставит своей задачей изучение нашей области (собрание ее флоры и фауны, хозяйства и культуры, истории), а также подготовку краеведов.

Курс обучения рассчитан на год. В учебной программе — лекции, практические занятия, экскурсии.

Сейчас идет набор слушателей в университет краеведения.

Е. СИВОВ.

АВТОМАТЫ ПРОДАЮТ ГАЗЕТЫ И ОТКРЫТКИ

В областном управлении связи поступают новая техника. Получены десять автоматов для продажи газет. Они основаны на главном почтамте, в магазинах Томска. Механические продавцы газет предполагается установить в кинотеатрах «Октябрь», имени Горького, в Том-

ском университете. В нескольких котлорах связи действуют автоматы, продающие художественные почтовые открытки. Всего поступило их 33. В будущем году «семейство» механических продавцов пополнится автоматами для продажи конвертов.

На гастроли в Кузбасс

Томский областной театр кукол выехал на гастроли по городам Кузбасса. Томские артисты покажут спектакль «Сэмбо».

По возвращении в Томск в дни

школьных каникул театр покажет юным томичам новый спектакль «Пятак и пятачок».

Ю. ЛЕОНТЬЕВ.

Суточный привес — 1200 граммов

В колхозе имени XXII съезда КПСС Коженинского района успешно применяется интенсивный откорм крупного рогатого скота. Откармливается 269 голов скота. Были показаны в производстве мяса добываются животные — М. Пашков, А. Филиппов, Н. Рубан, Д. Аня-

кин. Суточный привес каждого из них питомцев составил в ноябре в среднем 936—1.200 граммов. Сейчас в колхозе готовятся с откорма 120 животных. На интенсивный откорм будет поставлено еще 60 голов скота.

Спортивная эрзоника

Лидирует команда «Теплоэлектропроекта»

Продолжается розыгрыш командного первенства Томской области по шахматам. После четырех туров ведущее положение сохраняет команда «Теплоэлектропроекта», победившая шахматистов института радиотехники и электронной техники (4:1), коллективы «Труд-П» и университета с одинаковым счетом — 5:0.

Шахматисты «Теплоэлектропроекта» набрали 18 очков из 20 возможных.

Чемпион прошлого года — команда политехнического института — имеет 4 победы. Сейчас политехнический институт отстает от лидера на 2 очка.

На одну игру меньше провели шахматисты команды «Труд-П», занимающие третье место. Они набрали 9 очков из 15 возможных.

Следует отметить, что некая участники ослепляют турнир. Эти игроки страдают представителем университета. Так, на встрече с шахматистами «Теплоэлектропроекта» явились лишь

КОРОТКО

Три дня длился розыгрыш первенства Томского артиллерийского училища по вольной борьбе. В острейших поединках на ковре приняли участие около 50 спортсменов-разрядников.

Чемпионами училища в своих весовых категориях стали тт. Мунарев, Коледзников, Прутков, Епейкин, Калыгин, Кузнецов и Ващенко.

В то же время спортсмены училища В. Крутецов и В. Кулецов участвовали в первенстве Вооруженных Сил по вольной борьбе. Соревнования проводились в г. Львова. Борцы В. Крутецов и В. Кулецов, занявшие соответственно второе и пятое места, выполнили нормы мастеров спорта.

А. СИТЯЕВ.

В конце декабря областной совет общества «Труд» проводит соревнования по теннису. Сейчас в коллективах физкультуры идет подготовка к ним.

Состоялся матч теннисистов двух вузов — политехнического и университета. Спортсмены университета потерпели поражение — 2:3.

Ф. КОБЗАРЬ.

В БАССЕЙНЕ — АКВАЛАНГИСТЫ

В плавательном бассейне общества «Труд» в Томске прошли городские соревнования аквалангистов. На старт вышли 6 команд, более 30 спортсменов.

В программу составлен лучший плавательный прыжок в ластах на скорость в также эстафета 5х100 м.

Стартуют аквалангисты. Лучшее время на 200-метровой дистанции показала представительница университета имени Г. Котлякова. Лишь 3 секунды проиграла ей одноклубница В. Брюсина. Г. Котлякова первенствовала и в прыжке. Она же заняла второе место, второе и третье — соответственно заняли тт. Советова и Печенкина из

политехнического института.

Упорная борьба развернулась среди участников эстафеты. И здесь вышла вперед первая команда университета.

В итоге она стала победительницей соревнований. Упорная борьба развернулась среди участников эстафеты. И здесь вышла вперед первая команда университета.

С. СЛЕЗОВ.

ПОЛИТИКА, ОТВЕЧАЮЩАЯ ИНТЕРЕСАМ ВСЕХ НАРОДОВ

Мирное сосуществование — генеральная линия

ПРАГА, 14 декабря. (ТАСС). «Генеральная линия — мир», «Товарищ Хрущев выразил наши современные чаяния», «Советский Союз за мир и дружбу» — под такими заголовками сегодняшние чехословацкие газеты публикуют сообщения об окончании сессии Верховного Совета СССР и первые статьи, посвященные докладу Н. С. Хрущева.

Значение доклада товарища Хрущева выходит далеко за границы Советского Союза и социалистической системы, отмечает «Руде право». Товарищ Хрущев дал глубокий анализ современного международного положения. Настольнее, чем когда-либо раньше, он подчеркнул, что в настоящее время, когда человечество имеет только один выбор: мирное сосуществование или разрушительная война.

Убедительная программа сосуществования

ВАРШАВА, 14 декабря. (ТАСС). Доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР встретил живой отклик у польских трудящихся.

С новой силой товарищ Н. С. Хрущев развивает и обосновывает принцип мирного сосуществования, пишет «Трибуна людей». Мы будем постоянно возвращаться к этому документу, развивающему ленинский принцип отношений между государствами с различным общественным строем. В первые дни после кубинского кризиса западные руководители говорили о возможности возврата в отношениях между Востоком и Западом. Кто хочет, чтобы такой поворот произошёл, тот не может равнодушно пройти мимо этой огромной и выразительной программы сосуществования, которую товарищ Хрущев представил миру.

Этот документ, пишет газета «Слово повстанца», имеет политическое и идеологическое значение. Он имеет под собой идеологический фундамент двух Заявлений международного рабочего движения.

Огромная благодарность

ПАРИЖ, 14 декабря. (ТАСС). Сессия Верховного Совета СССР и особенно доклад главы Советского правительства Н. С. Хрущева и выступление Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко широко комментируются сегодня парижскими газетами.

Вся демократическая печать горячо приветствует доклад Н. С. Хрущева. «Инициатива СССР, которая сделала возможным мирное урегулирование в районе Кубы, была воспринята с чувством огромной благодарности французскими коммунистами, всем нашим народом».

на, остается только одно — мирное сосуществование. Напомнив об огромной опасности термоядерной войны, возникшей во время кризиса в районе Кубы, Хрущев подчеркнул, что именно потому, что Советское правительство последовательно руководствуется ленинскими принципами

МИРНОЕ СОСУЩЕСТВОВАНИЕ ВОЗМОЖНО И НЕОБХОДИМО

БЕРЛИН, 14 декабря. (ТАСС). Все сегодняшние газеты ГДР широко комментируют доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР.

Газета «Нейес Дейчланд» подчеркивает, что Н. С. Хрущев обратился ко всему человечеству с призывом о настоятельной необходимости мирного сосуществования. Линия кризиса в Карибском море позволила предотвратить войну и явилась великой победой мирной политики Советского Союза, указывает газета.

Отмечая, что политика мирного сосуществования не означает про-

мирного сосуществования, оно избавило весь мир от страшной термоядерной катастрофы. Урегулирование кризиса в районе Кубы — это победа разума.

Наш народ, пишет «Руде право», приветствует поистине исторический доклад товарища Хрущева как новое выдающееся свидетельство мирных усилий Советского правительства и советского народа.

Высказанные Н. С. Хрущевым предложения относительно нормализации положения в Западной Европе «Нейес Дейчланд» рассматривает как доказательство готовности Советского Союза к переговорам, как свидетельство политической зрелости.

ПОБЕДА РАЗУМА НАД БЕЗРАССУДСТВОМ

ВАШИНГТОН, 14 декабря. (ТАСС). Доклад главы Советского правительства Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР занимает центральное место в восточной печати. Все газеты уделяют на первых страницах под крупными заголовками изложение этого доклада, а на внутренних полосах — комментарии и посвященные докладу редакционные статьи.

Тон речи Н. С. Хрущева, по общему признанию газет, был спокойным, уверенным, деловым. «Ивнинг стар» вышла под заголовком на всю первую полосу: «Советский Союз хочет вести переговоры о Берлине».

Призыв к мирному сосуществованию

БАНГКОК, 14 декабря. (ТАСС). Доклад Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета занимает видное место в газете «Бангкок пост». Газета особое внимание уделяет выраженной Н. С. Хрущевым решимости Советского Союза сохранить мир.

Глава Советского правительства, отмечает газета, вновь призвал к политике мирного сосуществования между Востоком и Западом.

В БОРЬБУ ЗА МИР ДОЛЖНЫ ВКЛЮЧИТЬСЯ ВСЕ!

В АШИНГТОНЕ, 14 декабря. Корреспондент ТАСС В. Васьченко передает:

Более 500 женщин из многих городов Соединенных Штатов заполнили сегодня до отказа зал, в котором комиссия палаты представителей по расследованию антимексиканской деятельности три дня подряд вела допрос участников движения «Женщины борются за мир!».

86 американских женщин заявили о своем желании выступить перед комиссией в защиту американского женского движения за мир.

Сегодняшнее заседание комиссии началось с допроса доктора Уильяма Обринского из Нью-Йорка. За ним давал показания Джон Дарр. Их допрашивали об участии в демонстрациях протеста против ядерных испытаний, в работе местных комитетов в защиту мира. Уильям Обринский выступил в печати со статьями, в которых указывал на опасность термоядерных испытаний для жизни людей. Сегодня же подвела в связи с этим уникальную информацию допросу. Участие в работе комитета «За разумную ядерную политику» также рассматривается членами комиссии почти как преступление.

Все присутствующие в зале встали и устроили бурную овацию, когда к столу для допроса вызвали инициатора движения американских женщин за мир Дагмар Уилсон. Из зала к ней подошла мать с ребенком на руках и преподнесла ей букет цветов.

Следователь комиссии пытается выведать у Д. Уилсон фамилию руководителя движения, найти улики «коммунистического проникновения» в женское движение за мир. Но его усилия были тщетны.

Наше движение, заявила Д. Уилсон, возникло стихийно, как естественный протест женщин против опасности термоядерной войны. В нашем движении участвуют все, кому дорог мир.

Собирается ли вы, спросил следователь, устранить из ваших рядов коммунистов?

Конечно, нет, ответила Дагмар Уилсон. Мы принимаем в наши ряды всех, сказала Уилсон, и будем рады, если в борьбу за мир включится весь мир.

По окончании заседания комиссии все присутствующие в зале американские женщины построились в колонну и пошли к Белому дому. Там они снова взяли в руки плакаты, призывающие прекратить испытания ядерного оружия и решать все спорные международные вопросы путем переговоров.

Попытка комиссии конгресса по расследованию антимексиканской деятельности запугать участников женского движения за мир в США провалилась. Позорное расследование, вызвавшее широкую волну возмущения среди американского народа, лишь придало участникам этого движения новые силы, еще более усилило их решимость бороться за мир.

Включение приборов „Маринера-2“

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). Третья попытка включить радиометрические приборы космического корабля «Маринер-2», предназначенные для наблюдения за поверхностью и атмосферой Венеры, увенчалась успехом, сообщает агентство АП. Две первые попытки включить приборы потерпели неудачу.

Приборы были включены в 16 часов 35 минут по московскому времени по сигналу с Земли, посланному со станции слежения в Голдстоуне (штат Калифорния).

Приборы «Маринера-2», как сообщает АП, будут наблюдать за поверхностью и атмосферой Венеры в течение 42 минут, начиная с 21 часа 55 минут по московскому времени, за 66 минут до подхода к точке наиболее близкого приближения к планете.

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Космический корабль «Маринер-2» прошел вчера мимо Венеры в 23 часа 01 минуты по московскому времени. Между космическим кораблем и планетой был установлен контакт по радио. Анализ полученных с корабля данных, по заявлению национального управления по авиации и исследованию космического пространства, займет несколько дней или недель.

17—18 декабря — небольшая облачность, преимущественно без осадков, ветер 3—7 метров в секунду, температура ночью 19—24 градуса мороза, днем — 9 — 14 градусов мороза.

Редатор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ПОГОДА

Дом культуры энергетиков. 16 декабря — «Волшебные звуки» — в 3 часа; «Человек-амфибия» — 5, 7.

Клуб железнодорожной станции Томск-П. 16 декабря — «Неуловимый Ян» — 4, 6, 8, 10.

Дом культуры завода «Томкабель». 16 декабря — «Гулящая» — 1, 3, 4, 6, 8, 10. Дети до 16 лет не допускаются. «Чарли Чаплин» — 12, 3, 17 декабря — «Опасный возраст» — 4-05, 6, 7-45, 9-30.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ! Подписка на областную газету «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» на 1963 год принимается до 26 декабря 1962 года.

Подписка принимается «Совхозными» конторами и отделениями связи, почтовыми, общественными распространителями печати на подписных пунктах заводов, лесхозов, совхозов, колхозов, учебных заведений и учреждений области.

Подписная цена на год — 6 рублей.

Обязуются печатать.